

# 萊西啟動“博匯萊”吸引高层次人才

## 首批48人已安排到42个部门、镇街开展为期一年实践锻炼



本报9月5日讯 莱西市坚持刚柔并济，精准引才聚才，启动“博汇莱”高层次人才培养工程，为人才“生力军”提供施展才华、干事创业的好舞台、新机遇。目前，第一批48名博士等高层次人才已全部安排到42个部门、镇街开展为期一年的实践锻炼。

“希望大家真正把自己当成莱西的‘家里人’，更快、更好地了解莱西、融入莱西，为莱西经济社会发展贡献才智。”在2022年莱西市“博汇莱”高层次人才专题培训班开班仪式上，莱西市委书记周科如此表示。

“针对县域城市人才招引难题，我们探索了人才柔性引进新思路，在青岛率先创新开展‘博汇莱’高层次人才培养行动。”莱西市委常委、组织部部长周才说。

近年来随着莱西市产业体系快速发展，莱西“朋



高层次人才到北京汽车制造厂(青岛)有限公司参观调研。

友圈”正在不断扩大。对此，莱西市本着“不求所有，但求所用；不求常在，但求常来”的原则，通过相关专业高层次人才引入，助力当地经济社会高质量跨越发展。

为用好用活各类高层次人才，莱西市出台《高校博士等高层次人才赴莱西市实践锻炼管理办法(试行)》，通过开展“博眼看莱西”实地调研活动、“百名博

士进基层”培训班、“博士莱献智”高层次人才咨政献策活动等，持续加强莱西与驻青高校高层次人才人才的沟通交流。

为推动高层次人才尽快发挥作用，真正把高层次人才的力量汇聚在莱西，莱西市举办“博汇莱”高层次人才专题培训班，采取专题辅导、交流研讨、实地调研等多种方式，围绕莱西的发展定位、产业布局规划、乡村振兴等方面帮助高层次人才尽快了解、熟悉莱西市情。目前，第一批48名博士等高层次人才已全部安排到42个部门、镇街开展为期一年的实践锻炼。

实践期间，莱西市千方百计搞好组织保障、工作保障、生活保障，解决好大家的后顾之忧，由莱西市财政按每人每月1500元标准发放生活补贴，按每人每月1000元标准发放租房补贴，每月据实报销不超过300元高校到莱西的交通费，统一购买一次性人身意外保险，人才因公差旅费由实践单位负责报销。人才在莱西市从事科研成果转化的，将按照有关规定给予相应奖励，真正做到尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 孙澳丽 魏康)

## 2022年青岛消费协作月活动精彩启幕 千余种协作帮扶地农特产品走进岛城

本报9月5日讯 9月5日上午，由青岛市农业农村局(市乡村振兴局)、市商务局、市委市直机关工委、市总工会等单位联合发起，以“庆丰收、迎盛会，消费促振兴、人人都在行动”为主题的2022青岛消费协作月活动正式启动。采购签约、美食品鉴、直播带货，千余种协作帮扶地的农特产品上架60余个展位。

“让协作地产品卖出好价钱，让当地农户有个好收成，让青岛市民买到好东西。”近几年，青岛市围绕“政府引导、市场运作、社会参与、互利共赢”，与协作帮扶地区通过消费帮扶拉动产业链条发展、促进农民稳定增收，积极鼓励引导各方面力量参与协作，让帮扶地区优质农特产品有序走向了青岛乃至山东市场。

今年是持续巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴关键之年，9月又正值第五个中国农民丰收节。我市多部门联合下发《青岛市2022年“消费协作月”活动方案》，进一步借力“金九银十”推动消费帮扶提质增效。目前，协作地已在我市设立“陇南电商青岛配送中心”和10个配送点、3个配送窗口、34个特色产品馆和展柜，建成“青岛·定西消费协作中心馆”和19个区(市)级定西农特产品馆等，帮扶地区2000多种农特产品走进了青岛市场、摆上了市民餐桌。前8个月，我市已采购或帮助销售协作帮扶地区农畜牧产品和特色手工艺品5.56亿元。

土豆粉条、沙棘果汁、羊肉卷、银耳羹、特色手工艺品……在9月5日的消费协作月启动仪式上，千



活动现场设立直播带货板块。高静文 摄

余种协作帮扶地的农特产品亮相60余个展位，吸引了不少参观观众脚步。青岛东润春秋生态农业科技有限公司、青岛圣沃德酒业有限公司等10家企业，与甘肃青谷农业科技有限公司、青陇协作农产品开发有限公司等协作帮扶地区企业现场签订了总价1975万元的农特产品采购协议。

近几年，我市联合协作帮扶地区，加强政府互动、市场互通、品牌共建。一批民营企业 and 爱心人士积极发挥作用，组织筹办招商推介会、特色农产品展销会、特色文艺展演、文旅商贸实地考察等活动，踊跃宣传并营销协作帮扶地区农特产品。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 实习生 解一凡)

## 即墨开展 电动自行车专项整治

### 设立122处临时挂牌点方便市民挂牌

本报9月5日讯 近日，即墨区以“作风能力提升年”主题活动为契机，发起电动自行车专项整治攻坚行动，在主城区67个路口早晚时间段安排执法人员，对发现未按规定悬挂号牌的，主动引导就近挂牌点位落实现场挂牌，提升电动自行车登记挂牌率。目前共出动警力3000余人次，规劝不戴头盔1200余起，处罚230起。即墨区同时设立了122处临时挂牌点，方便市民挂牌。今年以来，即墨区挂牌电动自行车已达7.7万余辆。

据介绍，今年以来，即墨区充分挖掘优化停车资源，已施划22处非机动车停车区域，包括在海尚海、家佳源广场等大型商超周边设置了护栏停放区。即墨区积极动员全社会力量参与攻坚。依托教育系统“大手拉小手”活动，向全区学生家长宣传电动车戴头盔、挂牌、遵守交通规则的重要性，并公布我区28个挂牌服务点明白纸，引导家长文明出行。同时，充分发挥交通志愿者作用，协助交警开展电动自行车整治工作。

此外，即墨区还重点开展了外卖骑手专项整治行动，深入外卖服务企业，开展政策宣讲，并加大对外卖骑手驾驶电动自行车不悬挂号牌、不佩戴安全头盔、逆向行驶等交通违法行为的查处力度。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 孙静秋)

## 凭一张充值单据 为2000多元找到失主

本报9月5日讯 近日，125路驾驶员武斌结束线路运行检查车座时，发现了一个黑色包袋，捡起交给工作人员。“拿到失物后，我们清点其中物品，发现包内有记事本、身份证等物品和2000余元现金。”热线员张星介绍，他们猜想失主一定非常着急，便尝试寻找相关线索，想要尽快联系上对方。“我再次仔细清点物品，看到包内有一张电话充值单据，上面恰好有一串电话号码。”张星尝试拨打，没想到接听电话的正是失主本人。“简单说明情况后才发现，她根本不知道自己丢了包。”

失主龚女士今年74岁，当天乘坐125路出行时，因随身携带物品较多，并未察觉到包袋丢失，直至热线员与她电话联系才恍然大悟。龚女士匆匆赶到公交市南六分公司领取失物。“真是太感谢了！要不是你们，我现在还不知道东西丢了！”刚一进门，龚女士便连声道谢，甚至拿出一部分现金塞到工作人员手中，但被婉拒。“2000多元对我来说不是小钱，非常感谢他们认真负责帮忙找回来！”

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 这个司机酒驾，开的还是网约车

### 青岛交警第11次集中夜查酒醉驾，248人落网，其中28人涉嫌醉驾

9月2日至9月4日，青岛市公安局交通警察支队开展了第11次酒醉驾集中整治行动，共出动警力2100余人次，在城阳区龙游路、市南区宁夏路等地查获了248名酒司机，其中28人涉嫌醉驾。

9月2日晚10时10分，城阳交警在龙游路设卡夜查，一辆黑色轿车行至检查点不远处，司机突然靠边停车闭灯。反常举动引起了民警的注意，民警上前查看时，司机李某打开车门弃车逃跑时，被民警当场抓获。经查，李某血液内酒精含量为62mg/100ml，涉嫌酒驾。民警调查发现，李某当晚驾驶的是一辆网约车。李某因酒后驾驶营运性质的机动车，将被处15日行政拘留，罚款5000元，吊销驾驶证且五年内不得重新取得。

9月4日晚10时20分许，一辆轿车行驶至宜川路合水路路口时，司机发现交警正在查车，立刻掉头逃离。交警将车辆拦停，发现车里有浓重的酒气，除了司机许某，后座上还有两个孩子。经呼气式酒精检测，许某血液内酒精含量为45mg/100ml，属于酒驾。

9月3日凌晨0时许，市北交警威海路中队民警在延安路设卡夜查时，拦下了一辆白色轿车。经呼



交警在设卡夜查。

气式酒精检测，司机任某血液内酒精含量为74mg/100ml，构成酒驾。任某告诉民警，他与女友从上海来青岛旅游并租下了这辆车，当晚和朋友吃饭时喝了3瓶啤酒。任某本来打算叫代驾，但觉得代驾费用贵，抱着侥幸心理自己开车回宾馆，结果半路被查。

青岛交警提醒广大司机，酒驾危害极大，是情节严重的交通违法行为，大家切不可抱有侥幸心理在危险边缘试探。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅)